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Doprava a znaky dopravních sítí 
Práce s atlase Dnešní svět str. 68 - 71 

1) Vypiš státy s podílem dálnic vyšším než 2% (jen starší vydání) 

2) Tři druhy dopravy s největším výkonem v nákladní přepravě 

3) Tři druhy dopravy s největším výkonem v osobní přepravě 

4) Státy s počtem osob na 1 automobil nižším než 2 (jen starší vydání) 

5) Kolik je normální rozchod? Uveďte několik příkladů států s širokým rozchodem 

6) Nejdelší tunely světa – 3 železniční, 1silniční (jen starší vydání) 

7) Tři největší letiště světa, tři největší letiště Evropy 

8) Tři největší letecké společnosti světa, tři největší letecké společnosti v Evropě (jen     
starší vydání) 

9) Co je to BRT, NRT, DWT (jen starší vydání) 

10) Pět největších přístavů, tři nejrychleji rostoucí přístavy 

11) Vysvětlete pojmy spojitost dopravní sítě, hierarchie dopravní sítě, hustota dopravní       
sítě.  

12) Vypočítejte klikatost/deviatilitu silniční, železniční a vnitrozemské plavby z Plzně do 
Prahy. Předpokládejte, že vzdušná vzdálenost je 85km, vzdálenost po silnici 95km, 
vzdálenost po železnici 112km (lístek ČD) a vzdálenost po Berounce a Vltavě 150km 
(kilometráž řek). 
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13) Vypočítejte spojitost/konektivitu následujících sítí: 
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Řešení: 
1) USA, Německo, Japonsko ………. 

2) výkony v nákladní dopravě: 1. námořní 71%, 2. železniční (13%), 3. silniční (8%) 

3) výkony v osobní dopravě: 1. silniční 84%, 2. až 3. železniční (8%), a letecká (8%) 

4) USA ( ) , …………. 

5) normální rozchod: 1 435mm  

    Široký rozchod:  1 524mm -  země SNS, Finsko , 1 600mm – Irsko, Brazílie, 1 676mm -    

    Španělsko, Portugalsko, Indie 

6) 1. Seikan – 53,8km, 2. Eurotunel – 50,5km, 3. Lötschbergský (Švýcarsko) – 34,5km 

     1. Lærdalský tunel (Norsko) – 24,5km 

7)   letiště ve světě:  1. Hartsfield-Jackson – Atlanta - 90 mil(2008) 

   2. O´Hara - Chicago - 69 mil(2008) 

   3. Heathrow - Londýn – 67mil. (2008) 

       Letiště v Evropě: 1. Heathrow - Londýn – 67mil. (2008) 

   2. Paříž – Charles De taille 61(2008) 

   3. Frankfurt 54(2008) 

8)  letecké společnosti 

9)  BRT 

     NRT    

     DWT 

10)  přístavy: 1. Šanghaj 561mil. t, 2. Singapur – 484mil. t, 3. Ningbo (Čína) – 472 mil. t 

11) viz. Prezentace 
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12)  silniční: 1,12 

       železniční: 1,32 

       vnitrozemská plavba: 1,76 

13) pět bodů v síti: maximální počet spojení je 10 

 a) 4 : 10 = 0,4 

 b) 5 : 10 = 0,5 

c) 4 : 10 = 0,4 

d) 10 : 10 = 1 

e) 4 : 10 = 0,4 

 


